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“Fine Books Since 1969”

P U B L I S H I N G C O M P A N Y
1907 Buena Vista Circle, Wilmington, NC  28411-7892 (910)686-4816 (910)686-9591   Fax: (910)686-4452

Visit our website:   www.broadfootpublishing.com    e-mail: bpc@ec.rr.com
5/2020

BOOKS–BOOKS–BOOKS
and MORE Books

Broadfoot’s
Book Store

6624 Robertson Pond Road
Wendell, NC

Near a show and selling
your collection?  Let us

know and we’ll arrange
pick up during the show

weekend.

Buying one of our large
sets? If you live near one
of the Civil War shows we
will be attending, we’ll be
glad to deliver it to you
at a show and save you

postage and the wear and
tear of mailing.

Thinking of Having a
Book Printed? Visit our
website or request our
brochure about printing

to answer your questions.

   Schedule your  book
collection pick-up now.

Selling Your
Collection?

CALL TOM
910-686-4816

May 2020 NEWSLETTER 511

Wilmington
Office

REGULAR  HOURS
(OFF ON FRIDAYS)

Open Mon. – Thurs.
8:30 to 5

Temporarily
Closed

Out of Print & Rare Books Newsletter 511
– Horace Mewborn collection –

Cavalry

Terms Available –Just ask!
Given the selection and quality of Horace’s books, books you may never see again, your
choices may exceed your immediate budget.  No problem.  Terms available.
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Broadfoot’s    910-686-4816  or  910-686-9591
bpc@ec.rr.com

How to Search this Newsletter:
    To find a particular word, author, etc. here’s how to search this newsletter.  Use Control key

plus “f.”  A search box will appear on your screen. Type in your word and hit enter.  This
should take you to the first time the word appears.  Click “Next” to search for additional times
the word appears.

NEED A BOOK PRINTED?
Get a quote from us plus free advice.  We’ve printed over a thousand
books in the last 50 years and will be glad to help.

NEED ADDITIONAL PICTURES?
Yes, we can take additional pictures.  Just let us know what you need to see.  If you need to see a signature, a
closer look at a presentation inscription, a larger and clearer picture of the spine, a particular map or picture,
we will do it for you.

We will be issuing one more catalog of
Horace Mewborn’s superb collection.

Have you noticed a new reference cited? Dornbusch V and Dornbusch Index.
compiled by Silas Felton
 are NOW AVAILABLE.

Wilmington office hours Monday-Thursday 8:30 to 5:00 Eastern Time
(We’re off on Fridays but please email or leave a phone message.)

           Wendell store is temporarily closed.
We look forward to when we can see you again.
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1/2 Price – SETS in Fine Condition – 1/2 Price

We’ve sold most of Horace’s many sets, but instead of closing the door on ½ price set sales, as we’ve had multiple orders for
sets, we’re providing additional sets in fine condition at the Horace ½ price, no one gets left out.  Half Price – Free Postage –
(which provides significant savings, especially on large multi-volume sets.)

Terms as needed – just ask.

FREE Shipping

Clark:  History of the Several Regiments and Battalions from North Carolina in the Great War 1861-1865
5 vols. Retail  $300 SPECIAL HORACE PRICE $150

Confederate Military History 19 vols. Retail  $1,400 SPECIAL HORACE PRICE $700

Confederate Roster  16 vols. Retail  $1,500 SPECIAL HORACE PRICE $750

Confederate State Rosters – Individual States

   –Alabama Confederate Soldiers 3 vols Retail  $300 SPECIAL HORACE PRICE $150

   –Florida Biographical Rosters (includes Union and Confederate soldiers with biographical sketches)
6 vols Retail  $500 SPECIAL HORACE PRICE $250

   –Georgia Confederate Soldiers 4 vols Retail  $400 SPECIAL HORACE PRICE $200

   –Mississippi Confederate Soldiers 3 vols Retail  $300 SPECIAL HORACE PRICE $150

   –North Carolina Confederate Soldiers 3 vols Retail  $300 SPECIAL HORACE PRICE $150

   –South Carolina Confederate Soldiers 2 vols Retail  $200 SPECIAL HORACE PRICE $100

   –Texas Confederate Soldiers 2 vols. Retail  $200 SPECIAL HORACE PRICE $100

Confederate Veteran 43 vols. Retail  $1,500 SPECIAL HORACE PRICE $750

NC Troops 20 vols. Retail  $700 SPECIAL HORACE PRICE $350

Military Order of the Loyal Legion – 70 vols. Retail  $2,800 SPECIAL HORACE PRICE $1,400

Official Records of the Union & Confederate Armies – 128 vols.
Retail  $3,500 SPECIAL HORACE PRICE $1,750

Report of the Joint Committee on the Conduct of the War – 9 vols.
Retail  $450 SPECIAL HORACE PRICE $225

Southern Bivouac – 6 vols. Retail  $300 SPECIAL HORACE PRICE $150

Southern Historical Society Papers – 55 vols. Retail  $2,200 SPECIAL HORACE PRICE $1,100

Supplement to the Army Official Records – 100 vols. Retail  $5,500 SPECIAL HORACE PRICE $2,750

Union Roster 33 vols. Retail  $3,000 SPECIAL HORACE PRICE $1,500

Broadfoot Publishing Company    910-686-4816   or   bpc@ec.rr.com

Terms Available –Just ask!
What “TERMS” mean at Broadfoot’s – a payment schedule that fits your needs.

No interest. No fees.  Adjustments if requested. With your credit card on file, we charge
your payment monthly.  You are only paying for your books and nothing else.

Just ask – we’re easy.

Sets at ½ Price Thanks to Horace

SOLD  OUT

ONLY 4 SETS LEFT
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1. Any title returnable for any reason (within 7 days please).  Please call us if you will be returning a book so we can make it available
to others.

2. Same-day shipment most orders.
3. We accept checks, money orders, MasterCard, Visa and Discover; payable in U.S. dollars.
4. Phone orders encouraged.  Hours: 8:30 a.m. to 5:00 p.m. EST, Monday - Thursday.  Fax or e-mail anytime. Fridays we’re off.
5. FREE shipping.   All books carefully packaged and sent UPS unless otherwise requested. All UPS shipments are insured and

receipted; please provide a street address and note whether delivery address is commercial or residential.
6. North Carolina customers please add 7% sales tax.
7. Foreign orders:  International Postage extra.
8. All books protected by a clear acid-free mylar dust jacket or sleeve.
9. If you need terms - just ask, we’re easy.

Rare and Out-of-Print Civil War Books

Out of Print & Rare Books Newsletter 511
– Horace Mewborn collection –

CAVALRY
1. Allen, S. P.    DOWN IN DIXIE.  Life in a Cavalry Regiment in the War Days, From the

Wilderness to Appomattox.  Boston 1892.  494 pages.  Dornbusch I, MA-34.  Frontis and full
page illustrations on coated paper.  First edition, interior clean and tight, re-cased in original binding,
binding toned, small panel of lower spine lacking, lettering filled in by hand, illustration on front panel
crisp.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

2. ANNUAL REPORT OF THE ADJUTANT-GENERAL OF THE STATE OF NEW YORK
FOR THE YEAR 1893.  VOLUME II.  REGISTER OF THE 1st, 2d, 3d and 4th REGI-
MENTS OF CAVALRY, N.Y. VOLS., IN WAR OF THE REBELLION.  Detailed rosters.
Albany, NY 1894.  1266 pages.  Dornbusch IV-4318.  First edition, interior clean and tight, pages
evenly toned, corners rubbed, spine and rear board stained.  Our first copy in 51 years.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

3. ANNUAL REPORT OF THE ADJUTANT-GENERAL OF THE STATE OF NEW YORK
FOR THE YEAR 1894.  REGISTER OF THE 5TH, 6TH 7TH AND 8TH REGIMENTS
OF CAVALRY, N.Y. VOLS., IN WAR OF THE REBELLION.  VOLUME II.   Albany, NY
1895  1148 pages.  Dornbusch IV-4319.  Detailed rosters of the 5th, 6th, 7th and 8th NY Cavalry
Regiments.  First edition, interior clean and tight, stamp of a senator, small split in upper spine,
repaired boards, toned.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

4. Barrier, Rufus Alexander and Barrier, William Lafayette    “DEAR FATHER.”  CONFEDER-
ATE LETTERS NEVER BEFORE PUBLISHED.  Troxler and Auciello Publishers 1989.  143
pages plus index.  Dornbusch IV 723, 7257.  Illustrated. Wraps. Letters written to Mathias Barrier
of Mt. Pleasant, North Carolina from his two sons who served in the Confederate Army.  A most
extensive collection.  The Confederate letters of Rufus Alexander Barrier of the 8th NC Infantry, and
his brother William Lafayette Barrier, 1st NC Cavalry.  Includes a uniformed photograph and much
other family detail.  First edition, fine.  Our first copy. (large) $150.00

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD
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5. Bayard, Samuel J.    THE LIFE OF GEORGE DASHIELL BAYARD.  New York 1874.  337
pages.  Howes B25.  Dornbusch I, PA 26B and II, 1854.  First edition, folding map fine. A biographic
tribute to this Federal cavalry officer who fell at the Battle of Fredericksburg. Bayard spent a significant
period in the late 1850s on the plains, based at Fort Leavenworth with action in Wyoming and Utah.  He
then commanded the cavalry south of Washington, DC.  Interior clean and tight, sticker removed from
lower spine, tips of spine slightly frayed, boards toned.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

6. Beamer, Carl Brent    GRAY GHOSTBUSTERS.  Eastern Theatre Union Counterguerrilla Op-
erations in the Civil War, 1861-1865.  Dissertation Presented in Partial Fulfillment of the Re-
quirements for the Degree Doctor of Philosophy in the Graduate School of the Ohio State
University.  Ohio State University 1988.  293 pages.  Dornbusch IV 9938.  Bound in blue cloth with
white stamping, fine.  Our first copy. $100.00

7. Black, John Logan    CRUMBLING DEFENSES, OR MEMOIRS AND REMINISCENCES
OF JOHN LOGAN BLACK, COLONEL C.S.A.  Macon Ltd.  1960.  133 pages.  Dornbusch II,
SC-874. 1st South Carolina cavalry. Black led the first South Carolina, participated at Gettysburg,
fought in SC against Sherman and finally surrendered in NC.  Limited to 500 copies, privately printed.
Full page portrait of Black in uniform, 1 folding illustration on coated paper. First edition, a crisp, tight
bright copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $75.00

8. Blackford, W.W.    WAR YEARS WITH JEB STUART.  New York, NY 1945.  xiii, 322 pages.
Illustrations on coated stock.  Introduction by Douglas Southall Freeman.  Dornbusch II, VA(C)-1180,
1st Virginia Cavalry. In Tall Cotton #11.  Coulter “Blackford was a Virginia socialite with many ac-
quaintances; his narrative is therefore a mixture of military affairs in the East and social conditions in
Virginia.” – Civil War Books. “A fine soldier account, factual and well written.” – In Tall Cotton.  A
classic look at life with Jeb Stuart’s headquarters, and a late-war section that is the only major published
memoir by an officer of the ANVA engineer regiment.  First edition, a fine copy in dust jacket, small chips
to upper dust jacket spine.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $50.00

9. Bolton, H. W.    PERSONAL REMINISCENCES OF THE LATE WAR.  Chicago 1892.  219
pages.  Dornbusch I, ME-99.  Frontis and full page illustration on coated paper, 16th Maine.  First
edition, interior clean and tight, boards slightly scuffed and rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $125.00

10. Borries, Frank B., Jr.    GENERAL JOHN BUFORD CIVIL WAR UNION CAVALRYMAN.
Lexington, KY 1960.  76 pages.  Wraps.  Copy of a thesis.  First edition, fine.  Our first copy.

$100.00

11. Boudrye, Louis N.    HISTORIC RECORDS OF THE FIFTH NEW YORK CAVALRY.  First
Ira Harris Guard.  Albany 1865.  358 pages.  Dornbusch I, NY-99.  Steel engraved frontis and full
page engraving of members of the regiment.  The 5th fought in Virginia.  First edition, re-cased in original
binding, original spine incomplete.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

12. Bryan, John Stewart    JOSEPH BRYAN, HIS TIMES, HIS FAMILY, HIS FRIENDS.  Rich-
mond 1938.  408 pages.  Dornbusch-II-VA(C)-1277, Virginia 43rd Battalion Cavalry (Mosby’s
Battalion). Full page frontis of Bryan plus 39 full page illustrations on coated stock. Bryan writes first
hand of service with Mosby and when he died Mosby eulogized him as a most brave man, who in
his first battle charged a full unit of Sheridan’s cavalry alone. Mosby was quite taken with Bryan.  A
well compiled volume chronicling a Virginia family in the 1800’s.   Author’s warm presentation, ½
leather, boards quite speckled per usual.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$300.00

13. Bush, B. Conrad    ARTICLES FROM WYOMING COUNTY NEWSPAPERS AND LET-
TERS FROM SOLDIERS OF 5th NEW YORK CAVALRY.  n.p. 2000.  200 pages.  Spiral
bound.  A quality publication.  First edition, fine, letter from the author to Horace laid in.  Our first
copy. $100.00

14. Bush, B. Conrad    CIVIL WAR LETTERS OF CAPTAIN DANIEL WADE LAPHAM, CO.
A & K, 9th NY VOLUNTEER CAVALRY.  n.p. 2003.  129 pages.  Wraps.  A quality publica-
tion.  First edition, fine.  Our first copy. $100.00

15. Calvert, Henry Murray    REMINISCENCES OF A BOY IN BLUE, 1862-1865.  New York,
NY  1920.  347 pages.  Dornbusch I, NY-139, 11th New York Cavalry. First edition, interior clean
and tight, pages toned, boards faded and scuffed, per usual, presentation copy from author.  Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

16. Castleman, John B.    ACTIVE SERVICE.  Louisville, KY 1917.  269 pages.  Dornbusch II, KY-
378.  Howes C-231.  2nd Kentucky Cavalry, Conf.  Illustrated with 39 full page plates and 19
facsimiles.  Full page plates on enameled paper including Buckner, Morgan, Jeff Davis, Duke,
Hines, etc. Castleman served with John Morgan’s Confederate Cavalry.  He and Capt. Thomas
Hines were part of the Northwestern conspiracy.  First edition, some marginal page stains, hand-
somely rebound in gray cloth, portion of front board with title laid down.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $100.00

17. Chambers, Herbert O., III    AND WERE THE GLORY OF THEIR TIMES.  THE MEN
WHO DIED FOR SOUTH CAROLINA IN THE WAR FOR SOUTHERN INDEPEN-
DENCE, CAVALRY.  Broadfoot Publishing 2015.  967 pages.  Illustrated.  Dornbusch V 2216.
Color dust jacket, new in shrink wrap, a quality work – well done Herbert!  Contains biographies of
South Carolinians who died serving the Confederate States of America. In addition to previously
known South Carolina Civil War dead, this volume contains the names of approximately 501South
Carolina soldiers who died in the South Carolina cavalry service but have never been listed before
in any previous attempts to identify South Carolina’s war dead. $75.00

18. Clarke, Covington    MOSBY’S NIGHT HAWK.  Chicago 1931.  290 pages, fiction.  First
edition, fine in a fine bright dust jacket.  Our first copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $50.00

SOLD

SOLD
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19. Collins, John C.    JOHN S. MOSBY.  FAMOUS CONFEDERATE CAVALRY LEADER.
A GREAT AMERICAN SOLDIER; THE FRIEND OF STUART, LEE AND GRANT.
Olde Soldier Books n.d.  17 pages.  Wraps.  Our first copy. $30.00

20. Cooper, Alonzo    IN AND OUT OF REBEL PRISONS.  Oswego, NY 1888.  335 pages.
Dornbusch I, NY-144.  12th New York Cavalry.  Frontis, illustrated.  Cooper was captured at the
Battle of Plymouth, N.C.  First edition, clean tight copy, scuffed, rub to rear board, gold lettering
bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

21. Copeland, Lucinda and Rose, Ronald    THE CIVIL WAR DIARY OF LEAH ELIZABETH
SALLY ANN GRUBB.  n.p. 2013.  176 pages.  Wraps.  Life in Louden County Virginia during
the War.  First edition, 2 pages of corrections laid in, fine.  Our first copy. $75.00

22. Cottrell, Sue    HOOF BEATS NORTH AND SOUTH; HORSES AND HORSEMEN OF
THE CIVIL WAR.  Hicksville, NY 1975.  87 pages.  Illustrated.  Dornbusch IV 11630.  First
edition, a fine copy in a slightly chipped dust jacket.  Our first copy.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $50.00

23. Crawford, J. Marshall    MOSBY AND HIS MEN.  New York 1867.  375 pages.  Dornbusch-
II-VA-#1278, 43rd Virginia Battalion Cavalry. Illustrated with decorations at chapter beginnings
and full page pen and ink sketches of Confederates in uniform; A.E. Richards, Walter Frankland,
Thomas Richards, William Smith, George Baylor, Alfred Glasscock. An account of Mosby’s ex-
ploits by a member of Co. B.  In addition to the adventures of the Gray Ghost, Crawford writes of
Smith, Chapman, Richards, Montjoy, Turner, Russell, Glasscock, and the men under them.  The
author was a member of Company B of Mosby’s Rangers.  First edition, interior clean and tight,
boards speckled and slightly stained, signed twice by Horace and twice by a former owner, one of
the few books Horace signed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$400.00

24. Crouch, Richard E.    “ROUGH-RIDING SCOUT.”  The Story of John W. Mobberly,
Loudoun’s Own Civil War Guerrilla Hero.  Arlington, VA 1994.  51 pages.  Dornbusch IV
7944.  Illustrated. Wraps.  First edition, fine, presentation copy from the author to Horace.  Our
first copy. $60.00

25. Cruikshank, George L.    BACK IN THE SIXTIES.  REMINISCENCES OF THE SER-
VICE OF CO. A, 11TH PENNSYLVANIA REGIMENT.  Fort Dodge, IA 1893.  79 pages.
Dornbusch V 722.  11th Pennsylvania Cavalry.  Wraps.  First edition, interior tight, some foxing,
wraps chipped, soiled, taped.  We sold this copy to Horace years ago.  Our only copy in 51 years.
Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free white backing sheet.

$300.00

26. Dahlgren, Madeleine V.    MEMOIR OF JOHN A. DAHLGREN.  REAR-ADMIRAL
UNITED STATES NAVY.  New York 1872.  308 pages plus ads.  Frontis of Dahlgren in uni-
form.  First edition, interior clean, some signatures starting, scuffed. $100.00

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

27. Dawley, T.R.    JACK MOSBY, THE GUERRILLA CHIEF.  New York 1864.
98 pages plus ads. Wraps. Frontis and steel engraved illustrations, pictorial wraps
in color. A novel.  First edition, a crisp tight bright copy in a ¾ leather folding
slipcase, marbled boards, black spine labels stamped in gold, raised bands, gold
tooling, a $300+ binding, fine.  Our first copy in 51 years, nor have we seen a
copy listed. $500.00

28. Denison, George T.    A HISTORY OF CAVALRY FROM THE EARLIEST TIMES, WITH
LESSONS FOR THE FUTURE.  London 1877.  567 pages.  Folding charts and maps.  First
edition, interior clean and tight excepting minor foxing, ¾ red leather, black spine label stamped in
gold, raised bands, a few scuffs, chips, darkened areas to spine.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $125.00

29. Denison, George T.    MODERN CAVALRY:  ITS ORGANISATION, ARMAMENT, AND
EMPLOYMENT IN WAR WITH AN APPENDIX CONTAINING LETTERS FROM
GENERALS FITZHUGH LEE, STEPHEN D. LEE, AND T.L. ROSSER, OF THE CON-
FEDERATE STATES’ CAVALRY; AND COL. JENYNS’ SYSTEM OF NON-PIVOT
DRILL IN USE IN THE 13TH HUSSARS.   London, 1868.  376 pages.  Frontis, folding maps
and charts, with an appendix containing letters from Generals Fitzhugh Lee, Stephen D. Lee and T.
L. Rosser of the Confederate States cavalry.  First edition, interior clean and tight, minor margin
chips to a few pages, rebound in ½ leather with marbled boards, black spine label stamped in gold,
raised bands, a $200? binding, handsome.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

30. Divine, John E.    THE DIARIES OF FRANKLIN McINTOSH MYERS, CAPTAIN, COM-
PANY A, 35TH BATTALION VIRGINIA CAVALRY 1865 & 1867.  n.p. n.d.  100 pages.
First edition, fine, notes by Horace housed in a simulated black leather notebook.  Our first copy.

$150.00

31. Elwood, John William    ELWOOD’S STORIES OF THE OLD RINGGOLD CAVALRY
1847-1865.  Coal Center, PA 1914.  326 pages.  Dornbusch I, PA-107. 22nd Pennsylvania Cav-
alry. Frontis of Abraham Lincoln, 36 portraits and photographs and other illustrations. First edition,
interior clean and tight, spine faded, bookplate of my old friend and book collector, Whitley Butner;
I bought Whitley’s collection years ago and sold this title to Horace.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $200.00

32. FIFTY-SECOND ANNIVERSARY AND REUNION OF THE TENTH NEW YORK CAV-
ALRY AT GETTYSBURG, PENNSYLVANIA JULY 1,2,3, 1913.  Washington 1913.  172
pages.  Illustrated.  First edition, interior clean and tight, scuffed, uncommon.  Our first copy in 51
years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

33. Forsyth, George A.    THRILLING DAYS IN ARMY LIFE.  New York 1900.  197 pages.
Dornbusch I, IL-32A.  Frontis and illustrations.  First edition, a clean tight copy, illustration on front
board, crisp.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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34. Foster, Alonzo    REMINISCENCES AND RECORD OF THE 6TH NEW YORK V.V.
CAVALRY.  Brooklyn, NY 1892.  148 pages.  Dornbusch I, NY-110.  “Popularly written and
originally published serially in a Long Island newspaper.” – Civil War Books. Includes a roster of
officers, giving name, date of commission, date of rank, rank and a note on service.  First edition,
interior tight, minor foxing, tear to one page neatly taped, a few stains and soil to boards, signed
“Carlton P. Taylor 6th N.Y. Cav.” Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$350.00

35. Glazier, Willard    THREE YEARS IN THE FEDERAL CAVALRY.  New York, NY 1873.
339 pages.  Dornbusch I, NY-85. 2nd New York Cavalry.  One of Fox’s Fighting 300.  Steel-
engraved frontis of Glazier in uniform, plus 9 pages of illustrations, most full page. “This well-known
narrative, by an intelligent officer in the 2nd New York Cavalry, is especially good for camp scenes
in Virginia.” – Civil War Books. First edition, interior tight, some foxing and soil to endpapers,
boards soiled and rubbed, seldom found in good condition.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $100.00

36. Gracey, Samuel L.    ANNALS OF THE SIXTH PENNSYLVANIA CAVALRY.  Philadelphia,
PA 1868.  371 pages.  Dornbusch I, PA-53.  First edition, #301 of a limited numbered edition,
folding map.  First edition, interior clean and tight, boards rubbed, per usual, as boards are not
covered with cloth, spine crudely taped, seldom occurs in good condition.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $250.00

37. Gray, Alonzo    CAVALRY TACTICS AS ILLUSTRATED BY THE WAR OF THE REBEL-
LION TOGETHER WITH MANY INTERESTING FACTS IMPORTANT FOR CAV-
ALRY TO KNOW.  PART I.  Fort Leavenworth, KS 1910.  187 pages plus a 13 page index.
Wraps.  First edition, interior clean and tight, bound in red leather, gold spine stamping. Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

38. Guy, Anne Welsh    JOHN MOSBY:  REBEL RAIDER OF THE CIVIL WAR.  New York
1965.  125 pages.  First edition in dust jacket, juvenile fiction.  Our first copy.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $30.00

39. Haas, Ralph    DEAR ESTHER, THE CIVIL WAR LETTERS OF PRIVATE AUNGIER
DOBBS, Centerville, Pennsylvania Company ‘A’, the Ringgold Cavalry Company 22nd
Pennsylvania Cavalry June 29, 1861 to October 31, 1865.  Apollo, PA 1991.  309 pages.
Dornbusch IV  5354.  Frontis, photos, roster.  First edition, fine, blue cloth, gold stamping.  Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

40. Hackley, Woodford B.    THE LITTLE FORK RANGERS.  A SKETCH OF COMPANY ‘D’
FOURTH VIRGINIA CAVALRY.  Richmond, VA Dietz Press 1927.  117 pages.  A limited
edition of 500 copies.  Dornbusch II, VA-1210. 4th Virginia Cavalry. Illustrated with pen and ink
sketches and full page photographs on coated stock.  Includes a complete roster with short bio-
graphical sketches. First edition, a fine crisp copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$125.00

Wilmington office hours Monday-Thursday 8:30 to 5:00 Eastern Time
(We’re off on Fridays but please email or leave a phone message.)

SOLD

SOLD
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41. Hakenson, Donald C. and Mauro, Charles V.    A TOUR GUIDE AND HISTORY OF COL.
JOHN S. MOSBY’S OPERATIONS IN FAIRFAX COUNTY, VIRGINIA.  HMS Produc-
tions 2013.  164 pages.  Dornbusch V-2558.  Color illustrations.  Wraps.  First edition, fine, signed
by the authors. $75.00

42. Hakenson, Donald C. and Mauro, Charles V.    A TOUR GUIDE AND HISTORY OF COL.
JOHN S. MOSBY’S COMBAT OPERATIONS IN LOUDOUN COUNTY, VIRGINIA.
HMS Productions 2016.  238 pages.  Dornbusch V 2558A.  Color illustrations.  Wraps.  First
edition, fine, the limited edition with color illustrations, letter to Horace from the authors laid in
thanking Horace for his contributions to this title, plus handwritten presentations from the authors.

$100.00

43. Hampton, Wade    ADDRESS ON THE LIFE AND CHARACTER OF GEN. ROBERT E.
LEE, DELIVERED ON THE 12TH OF OCTOBER, 1871, BEFORE THE SOCIETY OF
CONFEDERATE SOLDIERS AND SAILORS, IN MARYLAND.  Baltimore 1871.  54
pages.  Dornbusch II, CB-2935.  Wraps.  Hampton, after the death of Stuart, commanded the
cavalry corps for the Army of Northern Virginia.  First edition, interior tight and evenly browned,
wraps sunned, spine taped.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with a white acid-free
backing sheet. $150.00

44. Hicks, George E.    MOSBY’S RANGERS:  THE 43RD VIRGINIA CAVALRY BATTAL-
ION, C.S.A.  n.p. 1978.  239 pages.  Copy of a thesis, Virginia Polytechnic, Bud Robertson
chairman.  First edition, fine, handsomely bound in cloth with gold stamping.  Our first copy.

(flat) $75.00

45. HISTORY OF THE EIGHTEENTH REGIMENT OF CAVALRY.  PENNSYLVANIA VOL-
UNTEERS 1862-1865.  New York 1909.  299 pages.  Dornbusch I, PA-101.  Full color frontis
of regimental standard, full page plates of soldiers in uniform.  First edition, interior clean and tight,
outer page edges soiled, small faint stain to upper outer page edges, gold stamping bright.  Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

Another copy:  Salem, Massachusetts.  2000 Higginson Book Co. Fine. $50.00

46. Hitchen, Peter O.    THE GRAY GHOST.  n.p. 1994.  60 pages spiral bound.  First edition,
smudge on front wrap.  Our first copy. $75.00

47. Hoadley, John C., edited by    MEMORIAL OF HENRY SANFORD GANSEVOORT.  Bos-
ton, MA 1875.  335 pages.  Dornbusch II, USRA-1595.  Full page plates, steel engraved frontis of
Gansevoort. “The personal and official correspondence of a New York officer who rose to the rank
of brevet brigadier general.” – Civil War Books.  Printed for private distribution, no doubt by
Henry.  First edition, interior clean and tight, 2 library stamps, rebound in brown cloth with gold
stamping, cloth has black swirls meant to enhance but looks like soil. Protected by clear acid- free
mylar dust jacket. $100.00

SOLD

SOLD

SOLD
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48. Horry, P.    THE LIFE OF GEN. FRANCIS MARION, A CELEBRATED PARTISAN
OFFICER IN THE REVOLUTIONARY WAR, AGAINST THE BRITISH AND TORIES
IN SOUTH CAROLINA AND GEORGIA.  Philadelphia 1845.  252 pages.  Frontis, wood-cut
plate illustrations.  Original full leather, red spine label stamped in gold, scuffed, handsome.  Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

49. Howe, W. W.     KINSTON, WHITEHALL AND GOLDSBORO (NORTH CAROLINA)
EXPEDITION, DECEMBER, 1862.  New York 1890.  92 pages plus index, errata slip.
Dornbusch III 2395.  First edition, interior clean and tight, boards soiled, engraving on front board
faded, laid in is an 8 pages article on reception of the Third Massachusetts Regiment upon return
home.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $350.00

50. Huey, Pennock    A TRUE HISTORY OF THE CHARGE OF THE EIGHTH PENNSYLVA-
NIA CAVALRY AT CHANCELLORSVILLE.  Philadelphia, PA 1885.  76 pages.  Dornbusch
IV-5335. 8th Pennsylvania Cavalry.  First edition, a fine tight bright copy, gold stamping bright.  The
best copy we’ve offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$250.00

51. Humphrey, Charles A.    FIELD, CAMP, HOSPITAL AND PRISON IN THE CIVIL WAR,
1862-1865.  Boston 1918.  428 pages.  Dornbusch I, MA-63.  First edition, uncut, dated presen-
tation copy from Humphrey.  Would be fine except a few pages crudely separated with resulting
marginal chips and tears.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

52. Humphreys, David    HEROES AND SPIES OF THE CIVIL WAR.  New York and Washing-
ton, 1903. Neale Publishing Co.  223 pages.  Frontis of Humphreys in Confederate uniform with
sword. Dornbusch II-CB 2805.   Krick #239.  “This book is comprised of the fairly useful mem-
oirs of a captain in the 7th Virginia Cavalry.  Humphreys strings together an amazing succession of
cavalry riding and raiding.  There is special emphasis on Jackson’s 1862 Shenandoah Valley cam-
paign, and on the Battle of the Wilderness.  Anecdotes about Jackson and General William E. Jones
enliven the way.  This book must be used with real caution, but it is worth using under the right
circumstances.” – Krick.  First edition, interior tight, clean and uncut, embossed seal of former
owner to upper margin of 1 front fly, not obtrusive, minor soil and speckles to boards.  Protected by
a clear acid-free dust jacket. $400.00

53. Janney, Samuel M.    MEMOIRS OF SAMUEL M. JANNEY, LATE OF LINCOLN,
LOUDOUN COUNTY, VA.  A MINISTER IN THE RELIGIOUS SOCIETY OF FRIENDS,
(Written by Himself).  Philadelphia 1881.  309 pages.  Minor Civil War content.  First edition, a
fine bright tight copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

54. JOURNAL OF THE UNITED STATES CAVALRY ASSOCIATION.  Vol. II September,
1889, No. 6.  Fort Leavenworth, Kansas 1889.  111 plus pages of interesting ads – Books, guns,
gloves, military attire, etc.  Includes “My Ride Around Baltimore 1864.” By General Bradley Johnson.
First edition, interior clean and tight, wraps, chipped.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve
with white acid-free backing sheet. $75.00

SOLD

SOLD

SOLD
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55. Kirkby, Michael Ross    PARTISAN AND COUNTERPARTISAN ACTIVITY IN NORTH-
ERN VIRGINIA.  Athens, GA 1977.  128 pages spiral bound.  First edition, fine.  Our first copy.

$100.00

56. Lorrequer, Harry    CHARLES O’MALLEY, THE IRISH DRAGOON.  Philadelphia 1842.
392/378 pages plus 2 pages of ads.  Illustrated with steel engravings, fiction.  First edition, interior
tight and clean, rebound, 2 volumes bound together in brown cloth with gold stamping. Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

57. Lovejoy    A HISTORY OF COMPANY A, FIRST OHIO CAVALRY 1861-1865.  A Memo-
rial Volume Compiled From Personal Records and Living Witnesses.  Salem, Massachusetts
n.d.  219 pages.  A Higginson Book Company reprint of the 1898 first edition, would be good to
have reprint date noted, otherwise Higginson did a good job reprinting.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $100.00

58. Manarin, Louis H.    REPORT ON CAVALRY UNITS FROM NORTH CAROLINA.  n.p.
1962.  25 pages plus folding charts.  Wraps.  Typescript, signed by Manarin.  Manarin edited the
first volumes of N.C. Troops.  First edition, fine, unique?  Our first copy. $150.00

59. McCabe, William Gordon    JOSEPH BRYAN. A BRIEF MEMOIR.  Richmond 1909.  29
pages.  Full page frontis of Bryan on coated stock. Bryan served first with the Richmond Howitzers
and later with Mosby.  An off-print from the Virginia Magazine of History and Biography, April
1909 Issue, tight crisp copy, frontis foxed (per usual), special full leather edition as opposed to
wraps, uncommon. $150.00

60. Mesic, Harriet Bey    COBB’S LEGION CAVALRY.  A History and Roster of the Ninth
Georgia Volunteers in the Civil War.  Jefferson, North Carolina and London  2009.  364 pages.
Dornbusch V 1643.  First edition, fine.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

Mewborn, Horace
FROM MOSBY’S COMMAND

We have a few copies of Horace’s last book  “From Mosby’s Command”:
Newspaper Letters & Articles By and About John S. Mosby and His Rang-
ers.  Baltimore Butternut & Blue 2005.  First edition.  296 pages.  Portraits, maps,
folding map laid in, pictorial dust jacket.  Full page portraits on coated paper of
Mosby and his rangers, many in uniform, fine in original shrink wrap.  Used copies
are uncommon on the secondary market selling for a higher price than these new
copies. $50.00

We still have a few copies left...

SOLD
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61. Monteiro, Aristides    WAR REMINISCENCES BY THE SURGEON OF MOSBY’S COM-
MAND.  Richmond 1890. viii, [9]- 208 pages plus errata sheet and advertisement page at rear.
Dornbusch II-1281.  Howes M-735.  Frontis of Monteiro.  This edition includes three additional
chapters on the author’s prison life not in the first printing of the same year.”  “An excellent,
unexaggerated narrative of life with the Confederacy’s foremost partisan range; Dr. Monteiro penned
his recollections in the decade immediately following the war.” Nevins 1, p. 132.  Monteiro states
that his memoirs were written more “than a dozen years” after Appomattox.  Monteiro was on duty
as regimental surgeon of the 26th Virginia at Petersburg in the fall of 1864.  Accompanying some
wounded soldiers to Richmond he by chance encountered Mosby, with whom he had been a stu-
dent at the University of Virginia prior to the War.  Monteiro’s account of how Mosby managed to
have him transferred to his battalion is remarkable, demonstrating the value placed on his services
by Lee, as well as the fierce determination of the man to carry out his will in whatever undertaking.
An excellently written book, invaluable for an understanding of Mosby.  Interior clean and tight,
dark brown cloth, a few slight speckles, gold lettering bright. Signed and dated by W. Ben Palmer,
i.e. Lt. William B. Palmer, a member of Mosby’s Rangers.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $1,050.00

Copy #2:  236 pages plus errata page. The expanded scarcer 1890 edition.  The additional material
is 3 chapters on prison life which are not noted in the table of contents. Interior tight, pages evenly
toned, red-brown cover faded. Presentation copy to C.H. Jenkins signed by Monteiro.

$800.00

Copy #3:  Richmond 1898.  Wraps.  Wraps bound in, front wrap outer margins lacking, wrap
expertly preserved.  Burgandy with black spine label, gold lettering bright.  The most uncommon
version of this title. $600.00

62. Moore, James   KILPATRICK AND OUR CAVALRY:  Comprising a Sketch of the Life of
General Kilpatrick, with an Account of the Cavalry Raids, Engagements, and Operations
under His Command, from the Beginning of the Rebellion to the Surrender of Johnston.
New York 1865.  245 pages.  Dornbusch I, PA-76.  Frontis and steel engravings.  First edition,
interior tight, some foxing, ¾ leather, rubbed.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

63. Mosby, John S.    PERSONAL RECOLLECTIONS OF GENERAL LEE AND PERSONAL
RECOLLECTIONS OF GENERAL GRANT.  1911.  12 pages.  Articles appearing in Munsey’s
Magazine March and April of 1911.  Bound, titles stamped in gold on front board.  Our first copy
in 51 years. $100.00

Wilmington office hours Monday-Thursday 8:30 to 5:00 Eastern Time
(We’re off on Fridays but please email or leave a phone message.)

SOLD
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Military Bibliography of the Civil War, Vol. V.
and

Military Bibliography of the Civil War INDEX
          (2 volume set)

A continuation and Index of C.E. Dornbusch’s Military Bibliography of the Civil War

Felton, Silas, compiler
Military Bibliography of the Civil War, Vol. V. Morningside, Dayton, OH, 2020 (Printed and distributed
solely by Broadfoot Publishing Company, Wilmington, NC).  i-xx, 21-780, (2), 781-1285, (2).  25 cm.

Volume V – This new volume is composed as a reference work for researchers and book hunters.
The bibliography contains:
Approximately 9,000 entries.
New works published since Vol. IV, Revised (2003), Earlier or more recent versions of books previously listed,
Multiple entries for works that refer to more than one military organization, Selections of articles from
historical publications, And selected papers, letters and diaries available for public use (available on the
internet).

The Index – For the first time, indexed by author and title, all entries in Volumes I, II, III, as well as for
Volumes IV-Revised, and V of the Military Bibliography of the Civil War.  Over 50,000 entries in the
comprehensive index.

ISBN  978-0-89029-344-9 (2 volume set) $150.00
Shipping $  12.00
NC orders please add 7% tax  ($11.34)

Also available:  Military Bibliography of the Civil War, Volume IV-Revised
Felton, Silas, compiler
Morningside, Dayton, OH  2003  1061 pages.
ISBN 0-89029-339-2 $75.00

Shipping $  9.00

NEW
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64. Mosby, John S.    STUART’S CAVALRY IN THE GETTYSBURG CAM-
PAIGN. New York 1909. 225 pages. Dornbusch II, VA-1293, 43rd Virginia Bat-
talion Cavalry. Frontis of Stuart in uniform, full-page portrait of Mosby, 1 folding
map. “A spirited defense of Stuart’s role in the campaign, by a prominent Confed-
erate cavalryman.” – Civil War Books.  First edition, interior clean and tight, spot
on outer page edges, map wrinkled, wrinkle to front board, scuffed, gold stamping
bright, tipped-in presentation from Mosby “Presented to John S. Russell by the
author March 15th 1908.”  Russell was a Lt. in Mosby’s Rangers.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $2,100.00

Another copy:  1908.  First edition, interior clean and tight, folding map fine, gold lettering bright,
scuffed. $300.00

65. Mosby, John S.    THE MEMOIRS OF COLONEL JOHN S. MOSBY.  Edited by Charles
Wells Russell.  Boston 1917.  414 pages.  Dornbusch II, VA-1286. 43rd Battalion Virginia Cavalry.
Howes M-854. Frontis of Mosby in later life, 15 full page illustrations on coated stock, 1 folding
map. “Written late in life with the assistance of his brother-in-law; includes some of Mosby’s let-
ters...” – Civil War Books. First edition, interior clean and tight, spine sunned per usual but still
legible, “sunned” i.e. a skirt around to calling a book “faded,” scuffed, gold stamping on front board
bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

 
Another copy:  Indiana Press 1959.  A fine copy in a scuffed dust jacket.  The best copy we’ve
offered. $75.00

66. Mountcastle, John Claiborne    A STAIN UPON CIVILIZATION:  GUERRILLA WARFARE
IN CIVIL WAR VIRGINIA, 1862-1865.  n.p. 2003.  71 pages.  Spiral bound.  A thesis.  First
edition, fine.  Our first copy. $75.00

67. Mowrer, George H., compiled by    HISTORY OF THE ORGANIZATION AND SERVICE
OF CO. A, 14th Pennsylvania Cavalry.  n.p.  (189-).  91 pages.  Dornbusch I, PA-83. First
edition, tight clean copy, gold stamping on front board bright, most uncommon.  Our second copy
in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $500.00

68. Moyer, Henry P., compiled by    HISTORY OF THE SEVENTEENTH REGIMENT PENN-
SYLVANIA VOLUNTEER CAVALRY.  Lebanon, PA 1911.  472 pages.  Dornbusch I, PA-
100. 17th Pennsylvania Cavalry. Frontis portrait of Moyer, photograph of the regimental monu-
ment, and 3rd frontis of the Horse Shoe, diaries and company rosters illustrated with full page
individual and group portrait photographs, plus photographs of the Medal of Honor and another
monument. First edition, interior clean and tight, tips of spine slightly frayed.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $300.00

69. Munson, John W.    RECOLLECTIONS OF A MOSBY GUERRILLA.  n.p. 1904.  59 pages.
Illustrated.  Printed in 5 issues of Munsey’s Magazines, Volumes 21-22, fine condition, gathered
and bound in black cloth with gold stamping, probably a unique item. $200.00

SOLD

SOLD
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Terms Available –Just ask!
What “TERMS” mean at Broadfoot’s – a payment schedule that fits your needs.

No interest. No fees.  Adjustments if requested. With your credit card on file, we charge
your payment monthly.  You are only paying for your books and nothing else.

Just ask – we’re easy.

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

70. Munson, John W.    REMINISCENCES OF A MOSBY GUERILLA.  New York 1906.  277
pages.  Dornbusch II, VA-1294. 43rd Battalion Virginia Cavalry. Frontis portrait of Mosby plus 15
full page illustrations on coated stock.  First edition, interior clean and tight, small nick to upper rear
board, gold cover stamping most bright, related newspaper articles tipped and laid in (a plus).  The
best copy we’ve offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$250.00

 
Another copy:  Interior tight, some foxing, extremities rubbed, this copy belonged to A.A. Mills of
the 165th Regiment N.Y. Vols. 2nd Duryer Zouaves, he signed the book 4 times and noted it as a
“Pretty good yarn”, also signed by Horne. $200.00

71. Myers, Frank M.    THE COMANCHES: A HISTORY OF WHITE’S BATTALION, VIR-
GINIA CAVALRY, LAUREL BRIGADE, HAMPTON DIVISION, A.N.V., C.S.A.  Balti-
more 1871.  400 pages.  In Tall Cotton #129. Dornbusch II, VA-1272. 35th Virginia Cavalry
(Confederate). “A light, witty study of a cavalry unit; comparable in spirit and charm to John Casler’s
narrative.” – Civil War Books.  “Myers might be called the Casler of the cavalry.  This is an account
written with realism and tempered with wit.” – In Tall Cotton.  First edition, interior clean and tight,
handsomely rebound in green leather, in conformity with the original blue binding, marbled board,
raised bands, gold stamping, a $200+ handsome binding.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $1,500.00

Another copy-1:  Butternut Press 1987.  Simulated brown leather, forward by the Virginia Gentle-
man of Virginia Gentlemen Lee Wallace.  A fine copy in a fine dust jacket. $125.00

Another copy-2:  Butternut Press 1987.  Simulated brown leather, forward by the Virginia Gentle-
man of Virginia Gentlemen Lee Wallace. Fine in a soiled dust jacket. $100.00

72. Nolan, L.E.    CAVALRY; ITS HISTORY AND TACTICS.  London 1860.  342 pages.  Frontis
and illustrations.  A rough ex libris copy, rebound pages chipped, stamps, perforated stamp on title
page, rough, rough, rough – a please take me home book.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $75.00

73. Peck, R. H.    REMINISCENCES OF A CONFEDERATE SOLDIER OF CO. C. 2ND VA.
CAVALRY.  [Fincastle  1914.]  73 pages.  Dornbusch II, VA(C)-1196.  Frontis of a young Peck
in his Confederate uniform plus another full-page illustration of Peck in 1913, a well-written first-
hand account.  Xerox reprint of an uncommon title, handsome binding. $100.00

SOLD
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74. Perry, Thomas D.    STUART’S BIRTHPLACE.  THE HISTORY TO THE LAUREL HILL
FARM.  n.p. 2007. 254 pages.  Illustrated.  Spiral bound.  First edition, fine.  Our first copy.

$60.00

75. Peters, Mervin Dansby & Peters, George Marshall    THE DANSBY BROTHERS OF CASS
COUNTY, TEXAS IN THE CIVIL WAR WITH CO. I, 3RD TEXAS CAVALRY.  Silver
Spring, MD 2008.  273 pages.  Colored frontis, illustrations, some in color.  Number 20 of a limited
numbered edition of 50 copies.  First edition, fine.  Our first copy.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $200.00

76. Pratt, Harry E.    CIVIL WAR LETTERS OF WINTHROP S.G. ALLEN.  Springfield, IL
1932.  27 pages.  Dornbusch I, IL-56.  Frontis of Allen.  Wraps.  Allen served with the 12th
Volunteer Illinois Cavalry.  Reprinted from the Journal of the Illinois State Historical Society.  Our
first copy in 51 years. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $75.00

77. Preston, Noble D.    HISTORY OF THE TENTH REGIMENT OF CAVALRY NEW YORK
STATE VOLUNTEERS AUGUST, 1861 TO AUGUST, 1865.  New York, NY 1892.  710
pages.  Dornbusch NY-135.  One of Fox’s Fighting 300.  Portrait frontispiece, illustrations, plates,
(4 maps, 3 folding, ports).  An almost full story of regimental service in Virginia.  One of Fox’s
Fighting 300.  First edition, interior tight, minor foxing and water stains, rebound, uncommon.
Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $350.00

78. Raiford, Neil Hunter    THE 4th NORTH CAROLINA CAVALRY IN THE CIVIL WAR: A
History and Roster.  Jefferson, NC 2003.  294 pages.  Dornbusch V 2133.  First edition, a fine
bright copy. $75.00

79. Rea, Lilian     WAR RECORD AND PERSONAL EXPERIENCES OF WALTER RA-
LEIGH ROBBINS FROM APRIL 22, 1861, TO AUGUST 4, 1865.  Privately Printed 1923.
220 pages.  Dornbusch I, NJ-5.  Frontis and illustrations.  General Robbins account of service with
1st New Jersey Cavalry, servicing at Cedar Mountain, 2nd Bull Run, Fredericksburg,
Chancellorsville, Stoneman’s Raid, Gettysburg, Mine Run, Wilderness, Appomattox and smaller
engagements.  First edition, crisp tight copy, minor speckles to wraps.  Our first copy in 51 years.

$200.00

80. Reader, Frank S.    HISTORY OF THE FIFTH WEST VIRGINIA CAVALRY.  FORMERLY
THE SECOND VIRGINIA INFANTRY, AND OF BATTERY G, FIRST WEST VA LIGHT
ARTILLERY.  New Brighton, PA 1890.  304 pages.  Dornbusch II, WV-1512.  Illustrated.  First
edition, a clean tight copy, slightly scuffed.  The best copy we’ve offered in 51 years.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $475.00

81. RECORD OF SERVICE OF MICHIGAN VOLUNTEERS IN THE CIVIL WAR 1861-
1865.  4 volumes.  Dornbusch I MI Ref. Works.  First editions, 1st, 5th, 6th and 7th Michigan
Cavalry, detailed rosters, some scuffing and speckles. $200.00

Condition – Condition – Condition
WOW!

SOLD

SOLD
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82. Rhodes, Charles Dudley    HISTORY OF THE CAVALRY OF THE ARMY OF THE
POTOMAC, INCLUDING THAT OF THE ARMY OF VIRGINIA (POPE’S), and also
The History of the Operations of the Federal Cavalry in West Virginia during the War.
Kansas City, MO 1900.  200 pages.  Dornbusch III-843.  First edition, interior clean and tight,
boards rubbed and faded, uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$500.00

83. Rich, Edward R.    COMRADES FOUR.  New York and Washington 1907.  Neale Publishing
Co.  230 pages.  Krick #415.  Dornbusch II, MD(C)-520. 1st Maryland Cavalry. “Edward Rich
slipped into Confederate territory in August, 1862, intent on serving in the Southern armies.  Within
a few weeks he had been captured near Sharpsburg and carried to Old Capitol Prison.  After being
exchanged, Rich joined the 1st Maryland Cavalry.  An account of his experiences at Gettysburg is
about the only major battle action revealed by Rich.  A substantial portion of his book, in terms of
both volume and significance, is devoted to detailing his experiences as a prisoner at Fort Dela-
ware.  Several lengthy extracts from a manuscript newspaper, the Fort Delaware Prison Times,
highlight these interesting prison reminiscences.” – Krick.  First edition, interior clean and tight, tips
of spine frayed, one half of one lower spine letter lacking, scratched, corner rubbed.  Seldom found
in good condition.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $600.00

84. Rockwell, A.D.    RAMBLING RECOLLECTIONS:  An Autobiography.  New York 1920.
332 pages.  Dornbusch I, OH-64.  Frontis and illustrations.  First hand Civil War memoirs by a
doctor.  First edition, interior clean and tight, boards faded, wrinkled and scuffed.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

85. Roemer, Jacob    CAVALRY:  ITS HISTORY, MANAGEMENT AND USES IN WAR.
New York, NY 1863.  515 pages.  Illustrated.  Interior clean and tight, boards soiled and faded.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

86. Rosser, Thomas L.    THE CAVALRY, A.N.V.:  ADDRESS OF GEN’L T.L. ROSSER, at the
Seventh Annual Reunion of the Association of the Maryland Line, Academy of Music,
Baltimore, MD.  February 22, 1889.  Baltimore 1889.  43 pages.  Dornbusch II CB 3078.
Wraps.  First edition, interior clean and tight, creased where once folded, bound, rear wrap bound
in, original front cloth mounted on front board, binding is crude.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $250.00

87. Royall, William L.    SOME REMINISCENCES.  New York and Washington, 1909.  Neale
Publishing Co.  210 pages.  Krick #428.  Dornbusch II, VA-1241. 9th Virginia Cavalry.  “The best
section of this volume is an account of the Wilderness fighting by A. P. chief of staff.” – Civil War
Books.  “The author enlisted in Co. “A” of the 9th VA Cav. in March of 1862 and served in most of
the campaigns of the Army of Northern Virginia until March of 1864 when he was taken prisoner.
He spent some time at Fort Delaware and the Old Capitol Prison in Washington City. Included is an
account of the famous Lee-to-the-rear incident in this section.” – Krick.  First edition, interior clean
and tight, extremities scuffed, spine faded, speckled per usual. Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $200.00

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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88. Scott, John    PARTISAN LIFE WITH COL. JOHN S. MOSBY.  New York 1867.  xvi, 492
pages.  Dornbusch II, VA-1300. 43rd Virginia Cavalry.  Coulter 407. Howes S-234.  2 frontis
engravings of Mosby, 1 folding map, 41 drawings, portraits and scenes, some full page. “Although
presented as a series of letters, this narrative was written after the war from memory and a few
sources, gives many personal insights of Mosby and his rangers.” – Civil War Books. First edition,
brown cloth, interior tight, clean, crisp, scuffed. The best copy we’ve offered in 51 years.  Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

 
Another copy:  First edition, interior clean and tight, folding map fine, rebound in red cloth, dated
presentation copy from “the author.” $250.00

89. Smith, H.H.    J.E.B. STUART, A Character Sketch.  Ashland, Virginia.  Wraps.  33 pages,
photo of Stuart on front wrap.  Dornbusch IV 9140.  First edition, interior crisp and clean, wraps
slightly soiled.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with a white backing sheet.

$50.00

90. Smith, Thomas West    THE STORY OF A CAVALRY REGIMENT: “SCOTT’S 900" ELEV-
ENTH NEW YORK CAVALRY.  Chicago, IL 1897.  viii, 344 pages + roster.  Dornbusch I, NY-
141.  Illustrated, many photographs of soldiers in uniform, a quality volume printed on coated
stock.  First edition, clean tight copy, extremities rubbed, uncommon. Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $450.00

91. Starr, Stephen Z.    THE UNION CAVALRY IN THE CIVIL WAR.  3 Volumes:  Vol. I, From
Fort Sumter to Gettysburg; Vol. II, The War in the East From Gettysburg to Appomattox
1863-1865; Vol. III, The War in the West 1861-1865.  Baton Rouge 1979, 1981 and 1985.
Dornbusch IV 11640.  A fine set. $125.00

92. Stevenson, Jas H.    Boots and Saddles: A HISTORY OF THE FIRST VOLUNTEER CAV-
ALRY OF THE WAR.  Known as the First New York (Lincoln) Cavalry, and also as the
Sabre Regiment.  Its Organization, Campaigns and Battles.  Harrisburg, PA 1879.  388
pages.  Dornbusch I, NY-73.  Illustrated.  First edition, a clean tight bright copy.  [Not to be
confused with Custer’s Boots and Saddles.]  Our first copy in 51 years, nor have we seen a
copy offered.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $500.00

93. Sutton, J. J.    HISTORY OF THE SECOND REGIMENT, WEST VIRGINIA CAVALRY
VOLUNTEERS.  Portsmouth, OH 1892.  262 pages.  Dornbusch II, WV-1509.  First edition,
interior clean and tight, boards faded and slightly speckled.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $600.00

94. THE BLACK HORSE TROOP OF FAUQUIER COUNTY.  UDC Warrenton, VA 1972.  32
pages.  Illustrated.  Wraps.  First edition, a tight crisp copy, wraps, bound, wraps bound in, review
and related material laid in. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

Another copy:  Wraps.  Interior clean and tight. $75.00

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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95. THE CONNECTICUT CAVALRY VOLUNTEERS IN THE WAR OF THE REBELLION,
1861-1865.  Hartford, CT 1889.  47 pages with corrections sheet tipped in plus 12 page addenda
tipped in plus 1 page original for sale offering laid in.  Dornbusch V 7889, 8204.  Wraps.  First
edition, interior clean and tight, wraps water stained, spine chipped.  Our first copy in 51 years.

$125.00

96. Thompson, John W., IV    HORSES, HOSTAGES, AND APPLE CIDER.  J.E.B. Stuart’s
1862 Pennsylvania Raid.  Mercersburg, PA 2002.  112 pages.  A quality publication printed on
coated paper, illustrations, many in color, #480 of a limited edition of 500 numbered copies signed
by the author.  First edition, fine.  Our first copy.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.
(flat) $200.00

97. Thompson, Magnus S.    FROM THE RANKS TO BRIGADIER-GENERAL.  THE SER-
VICE RECORD OF COL. ELIJAH V. WHITE 1861-65.  n.p. 1923.  16 pages.  Wraps.
Colored flags in color on front wrap.  First edition, fine excepting stamp of previous owner verso
front wrap.  Our first copy in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with white
acid-free backing sheet. $300.00

98. Tremain, Henry Edwin    LAST HOURS OF SHERIDAN’S CAVALRY.  New York 1904.  563
pages.  Folding map.  Dornbusch III 1908.  Frontis illustrations.  “Tremain’s work remains useful as
a primary resource relating to the final actions in the East.  The author was an aide-de-camp on the
staff of Maj. Gen. George Crook.” – Eisher.  First edition, a fine tight bright copy.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

99. Vinter, Thomas H.    MEMOIRS OF THOMAS H. VINTER.  Philadelphia, PA 1926.  97
pages.  Dornbusch I, NY-137.  10th New York Cavalry.  One of Fox’s Fighting 300.  Frontis, full
page plates.  Campaigning in Virginia.  First edition, a fine tight bright copy.  The best copy we’ve
offered in 51 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $225.00

100. Vogtsberger, Margaret    THE DULANYS OF WELBOURNE:  A FAMILY IN
MOSBY’S CONFEDERACY.  Berryville, VA 1995.  300 pages.  Wraps.  Uncorrected galley
proof, laid in is long letter to Horace from the publisher, fine. $100.00

101. Warner, Abraham Joseph    THE PRIVATE JOURNAL OF ABRAHAM JOSEPH
WARNER.  Extracts from Volumes I, III, and IV (4 November 1838 to 25 December
1864).  San Diego, CA 1973.  319 pages.  Dornbusch IV  4091.  Illustrated.  First-hand Civil War
memoirs, Warner was chaplain to the 12th Illinois Cavalry.  A limited edition reprint of 200 num-
bered copies; this copy is not numbered, fine.  Our first copy. Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $100.00

102. White, Elijah V.    HISTORY OF THE BATTLE OF BALL’S BLUFF.  Leesburg, VA
[1902]. 24 pages.  Dornbusch III 1514.  Frontis, folding map.  Wraps, fine, protected in a folding
slipcase.  The best copy we’ve offered in 51 years. $200.00

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD

SOLD
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103. Williamson, James J.    MOSBY’S RANGERS: A RECORD OF THE
OPERATIONS OF THE FORTY-THIRD BATTALION VIRGINIA CAV-
ALRY.  New York 1909.  Sturgis and Walton.  [i-iii] iv[v]vi-vii[viii], 9-554 pages.
Pictorial front board – crossed revolvers.  Dornbusch II, VA(C)-1303.  Full page
illustrations on coated stock.  Second edition, revised and enlarged, a clean tight
copy, scuffed and slightly soiled, rub mark on spine, seldom found in good condi-
tion.  Large bold inked name and address inside front cover “H. C. Jordan #260
Grove Ave., Richmond, Va.”  H.C. Jordan served in Mosby’s Rangers.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $475.00

104. Wilson, James H.    CAPTAIN CHARLES CORBIT’S CHARGE AT
WESTMINSTER WITH A SQUADRON OF THE FIRST DELAWARE CAVALRY JUNE
29, 1863, AN EPISODE OF THE GETTYSBURG CAMPAIGN. Wilmington, DE 1913.  35
pages.  Wraps.  Dornbusch II, DE-174. Papers of the Historical Society of Delaware LXII.  Full
page frontis of Captain Corbit.  First edition, interior clean and tight, wraps taped at spine, chips,
chip out of side margin of front wrap.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve with an acid-free
white backing sheet. $225.00

105. Wood, Helen Everett    DELEVAN ARNOLD, A KALAMAZOO VOLUNTEER IN
THE CIVIL WAR.  Kalamazoo, MI 1962.  42 pages.  Dornbusch IV 6086.  Frontis of Arnold.
Wraps.  First edition, a tight crisp copy, fine. $40.00

106. Young, Bennett H.    CONFEDERATE WIZARDS OF THE SADDLE. Being Remi-
niscences and Observations of One Who Rode With Morgan.  Kennesaw 1958.  633 pages.
Dornbusch III-847, Cavalry. Howes Y-21. Frontis of Young in later life, illustrated with portraits,
battle scenes and locales, and 10 full page maps. “A necessary source for any study of Confederate
cavalry operations in Kentucky and Tennessee.” – Civil War Books. Interior clean and tight, boards
faded and slightly scuffed. $75.00

Another copy:  1979. Morningside reprint, fine. $75.00

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

    Broadfoot’s STORE
6624 Robertson Pond Road, Wendell, NC

       is temporarily closed
          due to COVID-19

SOLD

SOLD


